IFENCIOK NG

Bu testte 20 soru vardir. 3 yanls 1 dogruyu gotiirecektir. Adi & Soyadi : Sinifi :

1. Asagidaki Diinya haritasinda iki farkli donence Gzerindeki Glkelerin yerleri gésterilmistir. Bu Ulkelerde yil icerisindeki glin-
diz slirelerinin degisimi dort farkli 6grenci tarafindan grafik gizilerek gosterilmistir.

Libya
(Grafik tGzerinde kirmizi

Yengec donencesi renkle gosterilecektir.)

Ekvator

Oglak dénencesi
Avustralya

(Grafik Gzerinde mavi
renkle gosterilecektir.)

Ayten'in Cizdigi Grafik Ayfer'in Cizdigi Grafik
Gundulz Suresi GuUndiz Suresi

12 saat 12 saat
21 21 23 21  Zaman 21 21 23 21  Zaman
Mart Haziran Eylil Aralik Mart Haziran Eylil Aralik
Aysel'in Cizdigi Grafik Ahsen'in Cizdigi Grafik
Gundiz Suresi Gindiz Suresi
12 saat ) 12 saat
21 21 23 21  Zaman 21 21 23 21  Zaman
Mart Haziran Eyltl Aralk Mart Haziran Eylil Aralik

Hangi 6grencinin ¢izdigi grafik dogrudur?
A) Ayten B) Ayfer C) Aysel D) Ahsen

2. Asagida genetik mihendisliginin tarihi ile ilgili bir parca verilmistir.

Genetik mihendisliginin en eski bicimi 10 bin y1l 6ncesine kadar dayanmaktadir. Bir tiirtin istenilen 6zelliklere
sahip bireyleri insanlar tarafindan tanimlanir ve onlarin tiremesi saglanir. Onlarin yavrularinin arasindan,
analarinda ve babalarinda gortip, istedigimiz 6zelliklere sahip olanlar secilip ciftlestirilir. Bu islem, istenilen
tim 6zellikleri kendinde toplayan gercek bir irk olusturulana kadar yenilenir. Bu islem bitki ve hayvanlarda
ayn1 esasa dayali olarak yuratilmustir. Diger yandan MO 6000'li yillarda insanlar ekmek, bira, sarap ve MO
4000'li yillarda ise peynir iretiminde maya ve bakterilerden yararlanmaya (bu organizmalarin varhigindan
habersiz bir sekilde) baslamislar ve fermente Urtinleri cesitlendirmislerdir. Gintimiizde yerytizinde bulunan
ve Ozellikle tarimsal tiretimde ve gida tretiminde kullanilan bircok hayvan ve bitki ve hatta mikroorganizma
bu klasik yontem kullanilarak gelistirilmistir.

Verilen parga ile ilgili olarak asagidaki sonuglardan hangisi gikarilamaz?

A) Canlilarda istenilen 6zelliklerin olusturulmasinda insanlar yapay segcilimi kullanmislardir.

B) Mayalanma sonucu olusan driinler geleneksel biyoteknolojik triinlere 6rnek olarak verilebilir.

C) Tarih 6ncesinde mikroorganizmalar ile gen aktarimi yontemi kullanilarak fermente uriinler elde edilmistir.

D) GUnumizde kullanilan bazi hayvan ve bitki tirlerinin gelisimi geleneksel yontemler kullanilarak olusturulmustur.
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3. Rulzgar yerylzine yakin yerlerde ylksek basing alanindan algak basing alanina dogru hava akimi seklinde tanimlanan bir
hava olayidir. iki bdlge birbiri ile karsilastirildiginda sicakhigi yiiksek olan bélgede algak basing alani, sicakligi diisiik olan
bolgede ise yiiksek basing alani olusur. Yerlesim yerleri arasindaki hava sicakhigi farki arttiginda basing farki da artacagin-
dan riizgarin hizi artar.

Asagida birbirine komsu olan A, B, C ve D sehirlerinde ayni anda olusan riizgarlarin yonleri gosterilmistir.

.ﬂ;[[([[<| b “Zgar yOn
R TS
A sehri B sehri ) ))))D)
= <
Rizgarin yonlnin tespit edilmesinde sekilde goériilen riizgar balonla-
b Pl)lhh ¢ ri kullanihr. Balonun dar ucu hangi tarafa dogru yoneliyorsa, riizgar o
e T yone esmektedir. Yanda sehirler arasindaki riizgar yonleri riizgar ba-
C sehri D sehri lonlari ile gdsterilmistir.

A sehrinde hava sicakligi 24°C, C sehrinde ise 30°C olduguna ve yukarida verilen bilgilere gére, bu sehirler ile ilgili
asagida yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Csehri B sehrine gore yilksek basing etkisi altindadir.  B) En siddetli riizgar B sehrinden D sehrine dogru eser.
C) En yiiksek basing alani B sehrinde gorilir. D) B sehrinin sicakligi 24 °C‘den kiglktr.

4. Yusuf’un tasarladigi bilesik makine modeli yandaki gibidir.

Yusuf, A kolunu 1 yoniine dondirdiginde B cubugu donmekte, B cubugu ha-
reketi K dislisine aktarmakta, K dislisi donince L dislisi donmekte ve L dislisine
bagli olan pervane hareket etmektedir.

Yusuf’un tasarladigi bilesik makine gorseli ile ilgili asagida verilenlerden han-
gisi yanhstir?

A) A kolunu 40 cm’lik bir kol ile degistirip dondurirse pervane daha az kuvvet

uygulanarak dondurilebilir.

rvane

B) Pervane ve K dislisi ayni yonde doner.

C) A koluna bagli B gubugunun kalinhgini azaltirsa sisteminde kuvvet kazanci
degismez.

D) A kolunu 2 yoniinde dondirirse, pervane 1 yoniinde doner.

5. Bezelyelerde boy uzunlugu karakteri agisindan ¢caprazlanan Ave B bezelyelerinden olusacak yeni bezelyelerin fenotip oran-
lari1. grafikte, yine ayni karakter agisindan ¢aprazlanan Bve Cbezelyelerinden olusacak yenibezelyelerin fenotip oranlarida
II. grafikte verilmistir.
Oran Oran Verilen grafiklere gore;

I. A ve B bezelyelerinin genotipleri aynidir.
Il. C bezelyesi homozigot (saf dol) genotipe sahiptir.

%75} - o o
05 H E %50 _ﬂ_ ) _ﬂ .Jé lIl. A ve C bezelyelerin ¢aprazlanmasi sonucu % 50 saf ddl
|_| i" P (homozigot) genotipli bezelye elde edilir.
Uzun Kisa Uzun Kisa ifadelerinden hangileri dogrudur?
I. Grafik 2. Grafik
A) Yalniz I. B) I.vell. C) Il.velll. D) I, Il. ve lll.
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DNA'nin kendini eslemesi bir model lizerinde gosterilecektir. Modelde nikleotidler farkli sekillerde taranan kartonlarla
belli bir kurala gore, siyah ve mavi renkteki fon kartonlari Gzerine yapistiriimistir. Eslenme sonunda siyah fon kartonun-
daki nukleotidlerin karsisina sari fon kartonundaki niikleotidler, mavi fon kartonundaki niikleotidlerin karsisina mor fon
kartonundaki nukleotidler gelecektir.

DNA'nin eslenmesinin yukarida verilen kurala gére dogru bicimde gésterimi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) B)

RRRXRANR
PR XN
BN
SOleteleleln

REX XXX KRN

B XXX
RRXXXXXXA
BRI

R
SO0 000,
I %1
BRI

RRRXXXXXXT
o X
RRRRAEKY

Q)

REXXXIXTY  [RERXXXXZS]
R BN

BAOXXX XX XA BOXXXXXXXA
R o %
RRRSEESEK RSN

BOOOEAONK

BRI
R &
RRXREEKY

e
BRAAXXXX XA XXX XX
R o b ]
BRI BRI

RN
PEXXXXXXXN
BRRXKXAE
RO

KD

AXX XXX XA
o X
RRXXK

7. Emin Ogretmen, sinifa getirdigi 6zdes siseler ile yanda ve-
rilen iki deneyi yapiyor. Yapilan deneyler ile ilgili 6grencile-
rinden yorum yapmalarini isteyen Emin Ogretmen, égren-
cilerin yaptiklari yorumlari tahtaya not aliyor.

Derya : Su dolu kovanin igine daldirilan sismis balonun
derinlere indikge hacminin azalmasi olayini Deney
2 ile iliskilendirebiliriz.

Biigra : Sivilarin basinci her yone ilettigini Deney 1 ile ilis-
kilendirebiliriz.

Seyma: Sivi yogunlugunun basinca olan etkisini Deney 2
ile iliskilendirebiliriz.

DENEY 1: Ayni derinlikte
kabin her yoninden delik-
ler agiyor ve her delikten su
fiskirdigini gozlemliyor.

BRI RREXIXXZS
R IR
R XS

DENEY 2: Kabin farkli derin-
liklerinden delikler agiyor
ve suyun farkli uzakliklara
distigiini gozlemliyor.

Yukarida verilen 6grencilerin yapilan deneyler ile ilgili yaptiklari yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Derya B) Yalniz Blsra

1. Sekil

2. Sekil

C) Busrave Seyma

2. sekil, 1. sekil ile karsilastinldiginda agsagidaki degisimlerden hangisi gergeklesir?

A) Yaptigi is artar, uyguladigi kuvvet azalir.
B) Yaptigi is de uyguladigi kuvvet de artar.
C) Yaptigiis degismez, uyguladigi kuvvet artar.
D) Yaptigi is degismez, uyguladigi kuvvet azalir.

Bagarsya giden yoldu (719S) CLVLY

D) Derya ve Blisra

Ali, 6zdes tuglayi el arabasina once 1. sekil-
deki gibi 6n tarafa, sonra da 2. sekildeki
gibi arka tarafa koymustur. Tuglalari ayni
yukseklige kaldirmak igin ayni yerden yu-
kariya dogru kuvvetler uygulamistir.
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9. Gilay Ogretmen, basing konusunu dgrencilerinin daha iyi anlamasi igin asagidaki deneyi yapmistir. Deneyinde iki tane
strafor kdpik almis, koplklerden birine bir tane, digerine ise yirmi tane ayni yikseklikte olacak sekilde kiirdan saplamis-
tir. Daha sonra ayni miktarda su koydugu balonlardan birini bir kiirdan olan straforun, digerini yirmi kiirdan olan strafo-
run lzerine birakmstir. iki balona da disaridan bir kuvvet uygulamadigi halde, birinci balonun delindigini ikinci balonda
ise herhangi bir delik olusmadigini gézlemlemistir. (Deneyde kullanilan straforlar, kiirdanlar ve balonlar 6zdestir.)

KR A KR A

Kirdan Delik balondan Kiirdan
akan su

Strafor Kopik Strafor Kopik

Giilay Ogretmen, yaptigi deneyde basincin hangi nicelikle iliskisini arastirmayi amaglamistir?

A) Kati basincinin uygulanan kuvvetle iliskisi B) Kati basincinin yizey alani ile iliskisi
C) Sivi basincinin derinlik ile iligkisi D) Sivi basincinin yogunluk ile iliskisi

10. ipek Ogretmen, dgrencileriyle birlikte asagida verilen iki deneyi yapiyor.

[ Cam boru \ |
| ‘ o\ DENEY 1:
éﬁ 7»{:‘ 1.kabu ici su dolu olan 2. kabin icine ters gevirerek yerlestiriyor ve
‘ - | cam borudan sivi yiikselmesi olup olmadigini 6grencilerinin goz-
U Su Su lemlemelerini istiyor.
1. kap 2. kap
[l Cam boru \V i
1 kap T " | E | DENev2:
' — ﬂ‘ 1. kabiisitici yardimi ile bir miiddet isitiyor, igi su dolu olan 2. kabin
J Su Bl " icine ters gevirerek yerlestiriyor ve cam borudan sivi yiikselmesi
) kab ) olup olmadigini 6grencilerinin gézlemlemelerini istiyor.
7]

Ogrenciler ve ipek Ogretmen, 1. kaba sadece Deney 2'de su yiikseldigini gozlemlediklerine gére; asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Ogretmenin amaci acik hava basincinin varligi ispatlamaktir.

B) 2. deney daha yliksek bir yerde gerceklestirilirse, 1. kaba daha fazla su geger.

C) Pipetile meyve suyu icebilmek 2. deney ile agiklanabilir.

D) Gunluk yasamda kullanilan elektrikli stipiirgelerin ¢alisma prensibi ile 2. deney benzerlik gosterir.
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11. Asagida verilen dallanmis agag etkinliginde; Beyza, baslangigtan itibaren verilen ifadelerden metale ait olanlar takip
ederek, Tuana ise verilen ifadelerden ametale ait olanlari takip ederek bir ¢ikisa ulasiyor.

Tel ve getirilebilir —>
—

Levha
yuksektir Haline getirilemez —>

Erime ve
Kaynama —|
Noktalari

duisuktr parlaktir - ——>

L | Yizeyleri |
e — [4]

Ogrencilerin ulastigi cikislar dogru olduguna gore, hangi 6grenci hangi ¢ikisa ulasmistir?

‘ﬂ—mZZDI—‘U\ZDUD‘

A) Beyza: 1 B) Beyza: 1 C) Beyza: 2 D) Beyza: 3
Tuana: 3 Tuana: 4 Tuana: 4 Tuana: 2
12, A B
Fatma ve Ece, birlikte yaptiklari deneyde, A ve B kap- . 0[ “’ 0"‘
larindaki maddeleri birbirleri ile karistiriyor ve deney © © ©
sonucunda maddelerin taneciklerinde meydana ge- DENEY -1 © Q°°° & -1 0‘%‘
len degisimi yandaki gibi modelliyor. °° © ’e o‘,‘
C D
Zehra ve Betlil, birlikte yaptiklari deneyde, C ve D
. e i %000' ©0 ® W
kaplarindaki maddeleri birbirleriile karistiriyor ve de
~ leri DENEY-2  o®®@d + © . P
ney sonucunda maddelerin taneciklerinde meydana B .o $$ ©© O‘
gelen degisimi yandaki gibi modelliyor. ©0 J (0/@] ®
©e > ®

Buna gore yapilan deneylerde meydana gelen degisimler asagidaki segeneklerin hangisinde dogru verilmistir?

Deney -1 Deney - 2
A) Fiziksel Kimyasal
B) Kimyasal Fiziksel
Q) Fiziksel Fiziksel
D) Kimyasal Kimyasal

13. Asagida biri asit, biri baz ve biri de tuzlu su ¢ozeltisi oldugu bilinen sulu ¢ozeltiler ile iki farkh turnusol kagidi verilmistir.

I \1avi Turnusol Kagidi
I Kirmizi Turnusol Kagidi

Bu malzemelerle yapilacak asagidaki uygulamalarin hangisinde; 1,11 ve lll numarali ¢ozeltilerin hangi tiir madde igerdi-
gi kesin olarak tespit edilir?

A) |. kapta mavi turnusol kagidi renk degistirip, II. ve Ill. kaplarda degistirmiyorsa.

B) II. kapta mavi turnusol kagidi renk degistirip, I. ve Ill. kaplarda degistirmiyorsa.

C) llI. kapta kirmizi turnusol kagid, 1. kapta mavi turnusol kagidi renk degistiriyorsa

D) II. kapta kirmizi turnusol kagidi renk degistirip, I. kapta renk degistirmiyorsa
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14. Gilay Ogretmen, kimyasal tepkimeler sonucunda hangi olaylarin gerceklestigini 6grencilerine deney yaparak gdstermek

istiyor. Deneyini asagida verilen asamalarda yapiyor.

iki farkli beher icerisinde HCI ve Hazirladig iki ¢ozeltiyi bir kaba yavas yavas ekleyerek

NaOH ¢ozeltisi hazirlayip sicaklik- karisimin sicakhigini élgliyor.
larini élglyor.
j)—> Termometre <—j HCI ¢ozeltisi NaOH ¢ozeltisi

HCI ¢ozeltisi NaOH c¢ozeltisi

>

% Karisimi soguttugunda dibinde
tuz tortusu olusuyor.

Gilay Ogretmen, deneyini yaptiktan sonra gdzlemlerini asagidaki tabloya kaydediyor.

Sicakligi Gorilntasu Tortu olusumu
Baslangigtaki HCI ¢ozeltisi 32°C Renksiz Yok
Baslangictaki NaOH ¢ozeltisi 29°C Renksiz Yok
HCI ve NaOH karistirildiktan sonra olusan ¢ozelti | 72°C Renksiz Var
Yapilan deneyden;
I. Kimyasal tepkimelerde isi agiga cikabilir.
Il. Kimyasal tepkimelerde renk degisimi olabilir.
[ll. Kimyasal tepkimelerde ¢okelti olusabilir.
sonuglarindan hangileri ¢ikarilabilir?
A) l.vell. B) . velll. C) Il velll. D) L., Il. velll.
15. e /> Soguk su girisi Aysel Ogretmen, yagmurun olusumunu bir deneyle

x

P

/

Su buhari

Su damlaciklari

Sogutucu . - R ) i
\ gu dizenekte belli bir miktardaki suyun ispirto oca-

-
|
|
(RN

Su

X e s

sogutucu icerisinden gecerken yogusmustur.

izledigi
yol 'S
Soguk su gikisi

ceklesen olaylari karsilastirmalarini istemistir.

Akif  :lispirto ocaginda suyun isitilmasi, Glines’in yeryiizii sularini isitmasina benzetilebilir.

Bekir : Sogutucu sayesinde su buharinin yogusmasi, bulutlarin olusumuna benzetilebilir.

Ceyhun : Sogutucunun ucundan damlayan sularin olusumu yagmur damlalarinin olusumuna benzerdir.
Hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Akif ve Bekir B) Akif ve Ceyhun

C) Bekir ve Ceyhun D) Akif, Bekir ve Ceyhun

gostermek icin yandaki diizenegi kurmustur. Kurdu-
g1 kullanarak isinmasini saglamistir. Su buharlasmis,

Aysel Ogretmen, 6grencilerinden kurdugu diize-
nekte ve yagmurun dogada olusumu sirasinda ger-
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ikiz bebek sahibi bir anne dzdes biberonlara 60 °C sicakligindaki siitlerden belirtilen miktarlarda &l &l
doldurmustur. 5 dakika bekledikten sonra 1. biberondaki stitiin, 2. biberondaki siite gore sicak- | £~

& o 4 L

hginin daha az oldugunu farketmistir. - ¢ -
Bu durumun sebebi; . 1
I. 1. biberondaki sttiin 6z 1sisinin, 2. biberondaki slitlin 6z 1sisindan fazla olmasi. —_Ewl :Evﬂl
[l. Kutlesi kiiglik olan maddenin sicaklik degisiminin fazla olmasi -4 - o
Ill. 1. biberonun disariya verdigi is1, 2. biberonun disariya verdigi isidan daha fazladir. *:_____;1 “:____:1
ifadelerinden hangileri ile agiklanabilir? 1 2

A) YalnizI. B) Yalniz Il C) l.vell D) Il. ve lll.

MATAMATA KAPLUMBAGALARI

Giiney Amerika'da tath sularda yasayan Matamata kaplumbagasi ¢cok
sagirtici bir tiirdiir. Bakildiginda kaplumbagay1 bir odun parcasi veya
yaprak gibi gormek miimkiin. Bu kamufle olma 6zelligi sayesinde av-
cilarindan ¢ok iyi bir sekilde korunarak yasama sansini arttirirken
ayn1 zamanda kendi avlarina da kolay bir sekilde ulasirlar. Matamata
kaplumbagalar1 zemin iizerinde hareketsiz bir sekilde bekleyip yanla-
rindan gecen avlarini agizlarini acarak ani bir hareket ile yakalarlar.

Sadece verilen metin goz 6niinde bulunduruldugunda, asagidaki sonuglardan hangisine ulasilamaz?

A) Kamufle olma 6zelligi bir adaptasyon seklidir.

B) Adaptasyonlar yasama sansini arttirir.

C) Adaptasyonlar beslenme, besin bulma ihtimalini artirmak icin yapilabilir.

D) Bulundugu ortama kamufle olma seklindeki adaptasyon, sadece matamata kaplumbagalarinda vardir.

Ahmet, X cisimlerini 2 m yukariya ¢ikarmak icin 1. diizenegi kuruyor ve 16 N kuvvet ile [
sistemi dengeleyip amacina ulasiyor.

Ahmet, ikinci denemesini gergeklestirirken ip A noktasindan kopuyor ve 2. diizenekteki
gibi X cismini ayni yUkseklige cikariyor.
Ahmet denemelerini yaparken, ipin kopmasiyla birlikte meydana gelen degisimlerle

F=16N

ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? (Makara agirliklari ve stirtinmeler 6nemsizdir.)

A) Sistemde elde edilen kuvvet kazanci artar.
B) Kuvvet uygulanan ipin ¢ekilme miktari degismez.
C) Uygulanan kuvvetin buyukliugl degismez.

2. Dizenek

D) Sistemde fiziksel anlamda yapilan is degismez.
1. Diizenek
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19.

20.

Ahmet, hareket enerjisinden elektrik enerijisi Gretmek igin bir ¢ark
sistemi kuracaktir. Dinamo hareket enerjisini elektrik enerjisine do-
nistiren alettir ve donis hizi ne kadar fazla olursa, tretilen elektrik
enerjisi de o kadar fazla olur.

Ahmet, yandaki carklardan istedigi dort tanesini secerek farkli diize-
nekler kurmustur.

Kurulan diizeneklerde ¢evirme kolu ayni hizda dondiiriiliirse, han-

-

Dinamo

éﬁaﬁ

gi diizenekte iiretilen elektrik digerlerinden daha fazla olur? Cevirme kolu
A) ||| ||| B)
Dinamo Cevirme kolu Dinamo Gevirme kolu
9 D)
Dinamo Gevirme kolu Dinamo Cevirme kolu
pH degeri Asit yagmurlari, fosil yakitlarin yanmasi ile agiga ¢ikan gazlarin su buhari ile
1 birlesmesi sonucu olusan yagislar olarak tanimlanmaktadir. Normal kosullar
6.5 altinda olusan yagmurlarin pH degeri 5.6°dir. Bunun altinda bir pH degerine
6.0 sahip olan yagis asit yagmuru olarak adlandirilir.
5,5 s Bir grup arastirmaci tarafindan Bartin-Amasra’da yagmur suyu oérnekleri uzun
50 E yillar boyunca incelenmis ve yagmur suyunun ortalama pH degerleri yandaki
4,5 ﬁ % grafikteki gibi tespit edilmistir.
S
— Video Goziim & Diger Denemeler
(3] © © 7
< > < H "
5 5 Optik Okuma & Alilli Tahta & Siparis
Farkli mevsimlerde suyun pH degerinin birbirinden farkli olmasiyla ilgili olarak; E E
I. Kis aylarinda evlerde fosil yakit kullanimi arttigi igin, havaya
salinan NO,, SO, ve CO, gibi gazlarin miktarindaki artis yag- -4..
mur suyunun pH degerini dislirms olabilir. E .
II. Havanin sicakhk degisimi ile yagmur suyunun pH degerindeki =
degisim dogru orantilidir. Illllls:ll!lllo.!lllllll!lﬂu
lll. Yaz aylarinda atmosfere salinan NO,, SO, ve CO, gibi gazlar
- . | u u [ |
diger mevsimlere oranla daha fazladir. )
ifadelerinden hangileri dogrudur? TESTNO:10319 Ogrendio
A) Yalniz . B) I.vell. D g
C) Il velll D) I, 1l ve il 11|2|3|a|5|6|7|8]9[1011{12[13]14]15/16|17|18}19]20|
plelolelciBlolpic(BlBlalBlAalciD]C]A B [A]

70000170000 sOOOO -
80000 180000 70000
900001950000 sOOOO
100000 200000 90000
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